



SZÉP OTTHON



A legszebb konyhakertek zalaegerszegi versenye **12.**



IDŐJÁRÁS

8°
13°
Sok napsütés, hideg idő, erős szél. Réteges öltözködés!

Ma **SALAMON** névű olvasóinkat köszöntjük!

Jó reggelt, Zala megye!

Szeretem a csokisat, a pudingosat, a gyümölcsösöt, a krémeset, a keltet, a rétest, a habosot, a töltöttet, a lekvárosat, a sósat, a grillázsosot... Olyan vagyok, mint a csokimádó Gombóc Artúr. Csak jómagam a süteményfanatikuskor táborát gyarapítom. Okot pedig mindig találok egy kis nasira. Ha szomorú vagyok, egy harapás desszerttel kicsit edesebb lesz a keserűség. Amikor vidám vagyok, akkor sem vonom meg magamtól a finomságot: még derűsebbnek látom a világot. Ha túl vagyok egy nehéz napon, megjutalmazom magam. A hab ilyenkor a torta. Azonban az édességek nem tünnek el olyan gyorsan az ember karosszérijáról, mint amilyen sebten fel lehet falni a tányérról. Minap a tükörben nézgetve megállapítottam: kigömbölyödtem a sok sütitől. Ennek dacára, bánatomban, gyorsan be is burkoltam egy línzert...

SZABÓ ZSÓFIA

szabozsotia@zalahirlap.hu



9 770133 050029

Hazaszeretetről és szabadságvágyról

Megyeszerte megemlékeztek az 1956-os eseményekről

KÖRKÉP Tegnap megyeszerte az 1956-os forradalomra és szabadságharcra emlékeztek. A 61 évvel ezelőtti események évfordulóján emlékművet avattak, illetve koszorúztak. A szónokok kivétel nélkül a magyar nép szabadságszeretét méltatták, s azt a karakán kiállást, ami az ország és egész Európa védelmét is biztosította.

Alsópáhokon a művelődési házban a katonai tiszteletadással tartott megemlékezésen *Czigány Sándor* polgármester és *Manning János* országgyűlési képviselő köszöntötte az egybegyűlteket, az ünnepi szónok *Sághegyi Attila* alezredes, a megyei védelmi bizottság honvédelmi referense volt. Az ünnepi műsor után ökumenikus áldással szentelték fel a Szabadság kapuját, melyet 4 millió forintos pályázati támogatásból és önkormányzati forrásból készítettek el. *Tóth Dávid* szobrászművész 1956-os emlékművét *Dr. Csézy Géza* irodalomtörténész méltatta.

– A nyíló kapu a szabadsá-



Alsópáhokon az új emlékmű átadása után koszorúzással zárult az ünnepség

FOTÓ: KESZÉY ÁGNES

got jelképezi. A rabságból a szabadságba vezető utat. Az alig rénsyi nyíláson a galamb-

bok a felszabadultság örömeit repítik a világba, hogy hírül adják: nincs hatalma a go-

nosznak a jóság felett – hangzott el. Folytatása A forradalom... címmel a **3.** oldalon.

Deák-ünnep Közösen emlékeztek

ZSITKÓC, ZALATÁRNOK A XIX. századi Európa egyik legnagyobb gondolkodója, s azon belül is a legkiemelkedőbb képességű jogásza volt Deák Ferenc.

Többek között ezekkel a szavakkal méltatta a haza bölcsét a szombat délután Zsitkócon megrendezett Deák-emléknapon *Dr. Göncz László* történész, a szlovén parlament ma-

gyar nemzetiségi képviselője. Emlékeztetett rá, a Deák család a muravidéki településről származik, ám mindez a XX. század elején teljesen feledésbe merült, és csak 1997-ben – amikor a falutthon falán emléktáblát helyeztek el – kezdett a köztudatban újra elterjedni a Deák-kultusz, illetve a család kötődése a vidékhez. Folytatása Deák-ünnepségek... címmel az **5.** oldalon.

NEMESPÁTRÓ A helyi evangélikus gyülekezet hívei a múlt hét utolsó napján több eseményt ünnepeltek, melynek keretében emlékoszlop avatóra is sor került.

A ceremónia hálaadó istentisztelettel kezdődött.

Szmodics Zoltán, a presbitérium tagja, az evangélikus gyülekezet felügyelője elmondta: minden évben, a be-

takarítás, a kerti munkák végén köszönetet mondanak a termelt javakért és a mindennapokért.

– Mást is ünnepeltünk a szertartás során – hangsúlyozta. – A reformáció közelgő, ötszáz éves évfordulóját. Ennek tiszteletére faragott emlékoszlopot is állíttattunk a templom térszomszédságában, illetve almafát is ültettünk. Folytatása Elődeik mementójára címmel az **5.** oldalon.

ZALAEGERSZEG Hibátlan zalai sporthétvége



Hibátlanul alakult az elmúlt hétvége a legmagasabban jegyzett zalai csapatok számára. A kosárlabda élvonalban idegenben nyert a Zakerámia-ZTE KK férfi-csapata, míg a ZTE NKK hölgykoszortója itthon ünnepelt győzelmet. Szombaton a tekezők Szuper Ligájában itthon győzött a ZTK-FMVas és a ZTE-ZÁEV is, és a futballpályákon sem panaszkodhattak a szurkolók: a legutóbbi fordulóban nyert az NB II-es ZTE FC (a képen fehérben Babati a Soroksár elleni találkozó) és az NB III-as Tarr-Andráshida is. va

Számszerű eredmények és részletes tudósítások a lap 9-10. oldalain olvashatók.

FOTÓ: KATONA TIBOR

Országos hírű fesztivállá vált

ZALAEGERSZEG Bizton állítható, hogy mára országos hírű fesztivállá nőtte ki magát a Westoriental Hastáncfesztivál. Az idei alkalom már a tizedik volt a sorban, amire az ország különböző pontjairól érkeztek versenyzők. A Keresztury VMK nagytermében és az aulában is varázslatos keleti hangulat várta a rendezvényre érkezőket.

– Tíz évvel ezelőtt, amikor megálmodtuk ezt a programot, a Nyugat-Dunántúl hastáncos közösségeit szerettük volna összehozni egy estére – mondta *Nemesházi Bernadett*, a Zalaegerszegi Hastánc Egyesület vezetője. Folytatás A kecsesség és a báj... címmel a **4.** oldalon.

szenvedtek a Soroksárral, de fontos meccset nyertek. **9.**

GAZDASÁG

Zalában az elmúlt esztendőben 5323 darab gímszarvast, 5073 őzet és 9983 vad-disznót lőttek ki. **6.**



MOZAIK

Második alkalommal rendeztek süteményfesztivált Balatonmágyaródon. **16.**

Csoda az Isonzó mentén

BEKÓ TAMÁS

Zala Megyei Levéltár

ZALAEGERSZEG Ami a nyugati fronton harcolóknak Verdun vagy Somme, az a mieinknek Doberdó és Isonzó. Véres állóháború, minimális térférréssel. Ezzel szemben a 12. isonzó csatára – vagy ahogy a közvélemény ismeri, a caporettoi csodára – a terjeszkedés és a diadalmas roham színönimájaként tekinthetünk.

1917 őszén a keleti hadszíntér összeomlása után már nem kellett orosz támadástól tartani. Egy a központi hatalmak jelentős haderőt tudtak átcsoportosítani az olasz arcvonalra. Az október 24-én – német támogatással – megindított osztrák-magyar offenzíva olyan erővel söpört végig az ellenséges védelmi állásokon, hogy az olasz katonák a korabeli szóbeszéd szerint mindenüket eldobálva, hanyatt-homlok menekülve egészen Rómáig futottak. Valójában csapataink a Piave partjánál tovább nem jutottak, a katonai akció azonban olyan eredményesnek bizonyult, hogy a szétkergetett, demoralizált olasz hadsereg statárium mellett újjászervezett állománya csak számottevő antant segítséggel tudta megállítani a Monarchia katonai gőzhengerét.

(A 100 éve történt caporettoi áttörés részleteiről azonos címmel a **7.** oldalon olvashatnak.)

HIRDETÉS

INGYENES

LÁTÁSELLENŐRZÉS ÉS SZAKTANÁCSADÁS

Cikkünket a 7. oldalon olvashatják.

október a látás hónapja

2017

DINTER OPTIKA

ADMIRÁL OPTIKA

Dr. Angyaláti Enikő szemész főorvos, kontaktlencse specialista, Moór Éva dipl. optometrista kontakttológus, Gyurkó Ágnes optometrista Angyánné Nagy Erzsébet optometrista

Keszthely, Kossuth L. u. 30.
Tel.: 83/314-285

Hévíz, Kőlcsey u. 4.
Tel.: 83/340-960

Hévíz, Deák téri üzletház
Tel.: 83/342-060

JELENTKEZZEN BE MOST!

A forradalom az emberi tűz és a parázslás szimbóluma

RÖVIDEN

A magyarok nem akarnak most sem mást, mint maguk dönteni sorsukról

Folytatás az 1. oldalról.

Zalaegerszezen délelőtt a Mindszenty-iskolánál kezdődtek a megemlékezések, itt Szerencsés Rudolf emléktábláját koszorúzták meg, majd a Kossuth utcai kopjafánál csendes főhajással emlékeztek a forradalmárookra és az áldozatokra. A délutáni ökumenikus istentisztelet után a Városi Hangverseny- és Kiállítótérben tartották a városi ünnepi műsort, ahol az Énekmondó együttes több tételt adott elő a megzenésített 'Október végi tiszta lángok' című Nagy Gáspár-oratóriumból. A zalaegerszegi ünnepség szónoka Vigh László országgyűlési képviselő, miniszteri biztos személyes vonatkozásokat idézett, mikor elmondta, földművelő édesapját meghurcolták, bántalmazták a megtorlás napjaiban. A továbbiakban arról szólt, hogy Wittner Mária képviselőtársa lehetett, megismerhette a 13 éves börtönbüntetést kapott '56-os forradalmár életét. Kultúrák, ideológiák, vallások ütköztek össze 61 évvel ezelőtt, mondta Vigh László, s ez ma sincs másképp. Hangsúlyozta, a szabad Magyarországot, a keresztény, konzervatív, polgári értékeket, amelyeket 1956-ban is zászlajára tűzte a forradalom, meg kell védeni minden támadástól, hiszen '56-ból sarjadt ki a mai magyar demokrácia.

Zalaegerszezen délelőtt a Kossuth utcai '56-os kopjafánál a demokratikus ellenzéki pártok (MSZP, LMP, Együtt, DK) közösen emlékeztek a forradalomra, a rendezvényen Hóbor József történész, tanár volt a szónok.

A XX. századi magyar történelem meghatározó eseményének nevezte 1956. október 23-át, s az azt követő napokat a Zalalövön vasárnap délelőtt megtartott városi megemlékezésen a település polgármestere, Pintér Antal. Az ünnepség ezúttal szentmisével kezdődött, majd a Salla Művelődési Központban a helyi általános iskola tanulói elevenítették fel műsorukkal a 61 éve történteket. Ezt a Zala megyei közgyűlés alelnökének beszéde követte. Pácsványi Imre kiértékelte a korabeli helyi eseményekre, megemlítve, hogy „Zalalövön vér és áldozat nélkül győzött a forradalom”, de üzent jelen korunk társadalmának is. Mint mondta: ünnepelni csak közösségben lehet, az egyén önmagára legfeljebb emlékezni tud. A rendezvény az '56-os kopjafa koszorúzásával ért véget.

Murakeresztúron szombaton szervezték az '56-os Emlékműért Polgári Egyesület megemlékezését. Az eseményen elsőként Cseresnyés Péter államtitkár mondott beszédet. Hangsúlyozta: október 23. legerősebb üzenete, hogy van, ami sohasem változik: mert a magyarok a szabadság népe.

1956-ban is hittünk az igazunkban, a hazánkban és meg is küzdöttünk érte, ahogy most is – így a politikus.

Cseresnyés Péter után Benicsik András, a Magyar Demokrata főszervezője szólt a megjelentekhez. Kiemelte: a

magyarok együtt mozdultak meg 1956-ban.

Hagyományörző huszárok bevonulásával és zászlófelvonással kezdődött tegnap Nagykanizsán a megemlékezés a Deák téren. Ezt követően az ünnepség résztvevői az '56-os Emlékkertben megkoszorúzták a hősi emlékművet.

A megemlékezés a Medgyaszay Házban folytatódott, ahol Dénes Sándor polgármester mondott beszédet. Kiemelte: hatvanegy évvel ezelőtt a magyar nemzet egy testként és egy léleként nőtt túl önmagán s lépett túl az idő folyásán és a világtörténelem örök lapjára írta fel a nevét.

1956 forradalma és szabadságharca a közösségi akarat és a szabadságvágy megtestesülése, az emberi tűz és parázslás szimbóluma – így Dénes Sándor. – Megtanultuk, hogy az igazságért, a szuverenitásért és a szabadsá-



Cseresnyés Péter Murakeresztúron FOTÓ: GERGELY SZILÁRD



Nagykanizsán az '56-os Emlékkertben Tóth Nándor alpolgármester (balról) és Dénes Sándor polgármester koszorúzott FOTÓ: GERGELY SZILÁRD



Keszthelyen Manninger Jenő is mondott köszöntőt FOTÓ: KÁ



Kertész Lóránt, Kustos János Kálmán és Dömötör Zoltán az alsónemesapáti 1956-os ünnepségen FOTÓ: ARANY HORVÁTH ZSUZSA



Zalaegerszezen Vigh László mondott beszédet FOTÓ: KATONA TIBOR

gért nekünk kell megküzdenünk a magunk, olykor pedig Európa érdekében is.

Lentiben kora este, az ünnepi szentmisét követően az '56-os emlékműnél koszorúzással vette kezdetét a megemlékezés, majd a művelődési központban folytatódott. Itt először Horváth László polgármester szólt a forradalom és szabadságharc emlékééről, a helyi hősookról, majd dr. Benice Lajos muravidéki magyar költő mondott beszédet és szólt az esemény határon túli jelentőségéről.

1956 híre a szigorú hírzárlat ellenére is futótűzként terjedt át Lendvára is, hiába volt a vasfüggöny – mondta. – Az első menekültek megjelenése ott is mély szolidaritást indítottak el. A magyar testvériség szelleme újra feléledt. A forradalom újra összekovácsolta volna a nemzetet, ha el nem bukik.

A szónok szavaival megemlékezett a néhány hónapja elhunyt Tantalics Béla helytörténészről, aki – egyebek mellett – feldolgozta a forradalom helyi eseményeit is. Letenven a művelődési

1956-ból sarjadt ki a mai demokrácia

házban tartották az 1956-os megemlékezést, ahol Farkas Szilárd polgármester mondott köszöntőt. Úgy fogalmazott: fontos, hogy a 61 évvel ezelőtti történéseket a fiatalabb nemzedék is megismerje, hiszen 1956 hősei igazi és követendő példát adnak arra, amit hazaszeretnek hívunk.

Az ünnep szónoka Kiss Bódog Zoltán, a Magyar Politikai Foglyok Országos Szövetségének zalai elnöke volt, akinek családja is megszenvedte 1956 megtorlásait. Beszéde során felelevenítette az '56-os letenyei eseményeket is, amely során nem került sor kirívó atrocitásokra, viszont a forradalomban tisztséget vállaló letenyeieket több év börtönbüntetésre ítélték és később is a társadalom számkivetettjeiként tartotta nyilván őket az akkori rendszer.

A megemlékezés zárásaként megkoszorúzták az '56-

os emlékművet és a forradalom letenyei hőseinek Somogyi Tibornak emléktábláját.

Alsónemesapátiban vasárnap délután rendezték meg az 1956-os forradalomra emlékező ünnepi programot.

A művelődési házban az egybegyűlteket Pereszteginé Cziráki Katalin polgármester köszöntötte, s bemutatatta a vendégeket: vitéz lovas Dömötör Zoltán vezérezredes, az 1956 Magyar Nemzetőrség főparancsnoka, a Magyar Honvédség rehabilitált tisztje, vitéz lovas Kustos János Kálmán nemzetőr altábornagy és Kertész Lóránt nemzetőr ezredes érkezett a zalai településre, hogy a község lakóival együtt emlékezzenek a 61 évvel ezelőtti forradalmi eseményekre. A polgármester arra intett, legyünk méltók elődeinkhez, akik életüket adták a szabadságért.

Dömötör Zoltán emlékeztetett, Magyarország volt az első, amely szembeszállt a szovjet típusú kommunista diktatúrával, az idegen hadsereggel, a pesti srácok, az egyetemisták mellett a katonák országszerte vállalták a veszélyt. Az országot a forradalom leveréséért hadüzenet nélkül támadták meg, mondta, de úgy véli, a szabadságharcot leverhették, ám a forradalom 5 nap alatt győzött.

Keszthelyen, a Fő téri templomban Manninger Jenő országgyűlési képviselő és Ruzsics Ferenc polgármester

polgára, dr. Horváth József professzor úgy fogalmazott, emlékeztetében él egy ország felzokogó síró fájdalma az alig elviselhető megaláztatások és eltiprások miatt. Nemcsak 1956-ot, a kor eseményeit idézte meg, megemlékezve az áldozatokról és a lelki fájdalomról is, hanem szólt az általa kegyelem és a remény évének nevezett 1989-ről, a rendszerváltásról is, amikor 1956 elérte igazi célját.

Csak az erények gyakorlásával lehet egy országot talpra állítani és főleg példamutatással, őszinte igazmondással – hangsúlyozta dr. Horváth József.

Hévízen Papp Gábor polgármester arról beszélt, ötvenhat hősei egy hazugságból kiszabadulók, a magyarságot soha meg nem tagadó országot akartak, s azt, hogy Magyarországon a magyar ember legyen a legfontosabb.

Nem gondoltuk volna, még akár tíz évvel ezelőtt sem, hogy 2017-ben ugyanezekért az eszmékért kell majd kiállnunk – tette hozzá a városvezető, leszögezve: most nem az elnyomó szovjet hatalommal, hanem a „fejünk fölött döntő, az európai, keresztény gyökereinket semmibe vevő brüsszeli politikusokkal és pénzemberekkel kell szembeállnunk”. – Nem szeretnénk most sem mást, mint hogy magunk döntsünk a sorsunkról. Ká, gyf, ahzs, vl,

Hazatalálás szabadegyetem

ZALAEGRSZEG Október 26-án, csütörtökön 18 órakor tartja 5. szemeszterének második előadását a Hazatalálás szabadegyetem. Az érdeklődőket a Megyeháza Deák-termébe várják, ahol Hetesi Zsolt tart előadást a klímaváltozásról. A programot a Göcsej Baranta Haditorna Kör Sport Egyesület szervezi. mh

A reformáció évfordulóján

KESZTHELY Mi történt 500 éve? Miért volt szükség a kereszténység megújítására? Mi teszi ma is értékessé számunkra a reformációt? – többek között ezekre a kérdésekre kaphatják meg választ a Reformáció régen és ma című rendezvénysorozaton az érdeklődők. A Hetednapi Adventista Egyház szervezésében a Balaton Színházban e héten szerdán Jézus-katolicizmus-reformáció: Az előreformáció és Luther munkássága; november 3-án Akik folytatták a reformációt: baptizmus, metodizmus és a II. advent várása; november 9-én a Reformáció aktualitása: egyházak, hagyományok és jézusi örökség címmel tart előadást Frennd László lelkész. Mindegyik program kezdési időpontja 18 óra. ká

Látogasson el weboldalunkra! ZAOL a Zala megyei hírportál

Főhajítás futással is

ZALAKAROS A fürdővárosban szombaton futással is megemlékeztek az 56-os forradalom és szabadságharc hőseiről.

Tucatnyi fiatal és felnőtt vett részt a programon, amelyet a hatodik Országfutáshoz csatlakozva rendeztek meg.

Távolabbi településekről is érkeztek hobbi futók a közös kocogásra – jelezte Molnár Veronika, a Turisztikai Egyesület titkára. – Nem versenyről van szó, hanem arról, hogy futva, gyalogolva, kerékpáron teljesítsék az adott szakaszokat – összegezte.

Cél, minél többen mozogjanak – ezt Szabadicsné Madaras Katalin, a karosi Futrinkák baráti társaság tagja mondta. – 2,5 és 5 kilométeres távokon lehetett kocogni, mint a legutóbbi nemzeti ünnepen. A közös, beszélgetős örömfutás a lényeg. szzs



Szabadicsné Madaras Katalin a